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€x | Les questions suivantes sont indépendantes :
o , .1 rx dt
1. 1) Déterminer: lim= [ .
b X— 19 x Y0 1+t
2) Montrer que: fOE cosx.Ln(1 + cosx) dx = g —1.
3) Etudier la parité de la fonction définie par :
x dt
(p(X) - fO etye—t-
4) Soient a et b deux entiers naturels non nuls premiers entre eux.
Montrer que : a+b et ab sont premiers entre eux.
5) Soit n un entier naturel.
Déterminer le reste modulo 9 de 'entier 20113"+2 + 20203"+1
6) Quel est le chiffre des unités de I'entier 202220217
€x Pour tout entier n, ondonne: a=3n+2etb=4n+1.
Q. 1) Montrer que : a ® b =5 si et seulement si n = 1(mod 5)
5_ 2) On considere dans Z x Z I'équation (E) : 5x — 16y = 12.
a. Vérifier que (-4, -2) est une solution de (E).
b.Montrer que : (x, y) solution de (E) & 5(x+4) = 16(y+2)
¢. Déduire les solutions de (E)
3) N étant un entier naturel. Montrer que :
{N = 13(mod 16) | ¢ seul 'si N =61(mod 80
N = 1(mod 5) si et seulement si =61(mod 80)
4) a. Résoudre dans Z la congruence : 5u =1(mod 16).
b. Déterminer I'ensemble des entiers n tels que :
{a Ab =5
b? = a(mod 16)
€x |A. Soitfla fonction définie sur [0, +oo [par :
1 .
% f(X)z{x.ln<1+;> six>0

0 six=20
et (C) sa courbe de f dans un repere orthonormée(O, i, j).

1) Montrer que f est continue sur [0, +o |




2) Etudier la dérivabilité de f a droite en 0 et interpréter le résultat.
3) Déterminer lim f(x) et interpréter le résultat.

X—400

1
x(x+1)2

4) a. Vérifier que, pour tout x>0 ona: f''(x) =

ou f” désigne la dérivée seconde de f.
b. Dresser le tableau de variation de f* et déduire le signe de
f'(x) sur |0 ;+oo].
5) a. Dresser le tableau de variation de f.
b. Construire la courbe (C).
B.Pour tout entier naturel non nul n, on considére la fonction f,

x™. In(1 +§) si0<x<1

définies sur [0, +oo [par: f,(x) = {
0 six=0
Etsoit A, = [ f,(t)dt.
1) Montrer que la suite (Ay) est bien définie.
2) Montrer que pour tout x € [0, 1] et pour toutn>2,on a:
0 < x"1f(x) < x" 1.

3) Justifierque: 0 < A, < % Déduire la limite de la suite (An).

C.Onpose X,(t) = ftl x™. Inx dx; 1, = tlirg;r X, (1)
1
et Y,(t) = j x".In(x+1) dx
0
1) A Taide d’une intégration par parties exprimer Xn(t) en fonction
de tet den.
—1

(n+1)2
2In2 1 n+1

3) Montrer que : Yp4q1 = nt2  (m32)? nezin

2) Montrer que : 1,




